Конспект ООД по ФЭМП в средней группе.
Тема:  веселое путешествие.

Цель: Формирование элементарных математических представлений детей, о геометрических фигурах.
Программные задачи:

Образовательная:

· Группировать однородные предметы по трем сенсорным признакам: форма (круг, квадрат), величина, (большой, маленький), цвет (синий, зеленый, красный); 
· Обследовать геометрические фигуры (квадрат, круг), сравнивая их приемом наложения (устанавливать тождества и различия).

Развивающая:

· Развивать умение различать понятия «один» и «много» предметов в специально созданной обстановке, пользоваться словами один, много.

· Развивать умение выделять величину, форму,  как особые свойства предметов.
· Продолжать учить отвечать на вопросы полными предложениями.

Воспитательная:

· Воспитывать активность, любознательность,  умение слушать сверстников, воспитателя.
Оборудование: 
Проигрыватель с флешь картой.

Демонстрационный материал:   используется обстановка группы – игровой уголок, книжный уголок (книги: большие и маленькие); гараж (несколько маленьких машин и одна большая); силуэт поезда.
Раздаточный материал – Круги и квадраты разного цвета и величины по количеству детей; силуэты вагонов на каждого ребенка.
Время: 1 часть – 2 мин.
2 часть – 10 мин.
3 часть – 3 мин.
Ход ООД:

1 часть

Воспитатель: 

Ребята, посмотрите, к нам пришли сегодня гости, поздоровайтесь с ними. Я вам ребята, предлагаю сегодня отправится  в увлекательное путешествие. А на чем можно путешествовать?

Дети:

 Путешествовать можно на машине, самолете, поезде.

Воспитатель: 

Молодцы, ребята. А мы с вами отправимся в путешествие на поезде. Давайте с вами сделаем поезд, а я буду вашим машинистом. Приготовили колесики и поехали! Чух-Чух! А как гудит у нас настоящий поезд? (Ответы детей: у-у-у (громко)
2 часть

Воспитатель:
 Посмотрите, ребята, у нас остановка «Книжная». 
Ой, а что у нас тут?

Дети: 
 Здесь находятся книжки.

Воспитатель: 
А какие книги по размеру?

Дети: 
Книги есть большие и маленькие.

Воспитатель: 
 Молодцы! А сколько больших книг?

Дети: 
 Одна большая книга.

Воспитатель:
 А сколько маленьких книг?

Дети: 
Маленьких книг много!

Воспитатель: 
Умнички!  Садитесь скорее в поезд, поехали дальше: чух-чух…. 
Ребята, а здесь у нас остановка «Гараж». 
Что у нас здесь находится?

Дети: 
- Здесь стоят машины.

Воспитатель: 
А какие они по размеру?

Дети:
 Большие и маленькие машины.

Воспитатель: 
Сколько маленьких машин?

Дети:
 Маленьких машин много.

Воспитатель: 
А сколько больших машин?

Дети: 
Одна большая машина.

 Воспитатель: 
Занимайте скорее место в нашем поезде и продолжим движение дальше….
 И следующая наша остановка «Игровая». 
Давайте  с вами поиграем.

Физминутка.
Девочки и мальчики: хлоп, хлоп, хлоп,

Прыгают, как мячики: прыг-скок, прыг-скок.

Ножками топочут: топ-топ-топ!

Весело хохочут: ха, ха, ха!
Глазками моргают (ритмичное зажмуривание глаз,

После отдыхают (приседают, руки свободные).

Воспитатель: 
Ребята, пока мы с вами играли, наши вагончики тоже решили побегать и разбежались. А нам ведь нужно ехать дальше. И нам с вами надо его починить. Давайте подойдем к столу. 
Посмотрите, что у нас тут лежит? (Силуэт поезда)
Дети: 
Вагончик.

Воспитатель: 
А может ли наш поезд ехать? (ответы детей) Почему?

Дети: 
Потому, что у вагонов нет колес.

Воспитатель: 
Правильно, мы сейчас будем его ремонтировать. У нас на столе лежат запчасти для ремонта. 
Какие геометрические фигуры лежат на столе?

Дети:
 Здесь лежат квадрат и круг.

Воспитатель: 
Ребята, а квадраты могут  быть колесами для поезда? (Ответы детей). 

Воспитатель:
 Правильно. Квадрат не может быть колесами поезда.

Воспитатель: 
А какие у поезда будут колеса?

Молодцы,  кружки будут колесами поезда. (Дети прикрепляют колеса к вагончикам). Какой формы у нас колеса?

Дети: 

Колеса круглой формы.

Воспитатель: 

Хорошо, колеса у нас есть, чтоб было веселей, давайте прикрепим на каждый вагончик окошко! Из какой геометрической фигуры у нас будет окошки?

Дети: 
Квадрат.

Воспитатель: 

Итак, квадраты будут окошками. (Дети прикрепляют окошки). Какой формы у нас получились окошки?

Дети: 
Окошечки квадратные.

Воспитатель:
Ребята, посмотрите, какой красивый поезд у нас получился, и теперь он может отправиться в путь. 
Ребята, а прежде, чем мы отправимся дальше, давайте с вами поиграем. 

У нас в группе спрятались геометрические фигуры. И мы с вами постараемся сейчас их найти. Вот  геометрические фигуры разного размера и цвета. Вы внимательно посмотрите вокруг, найдете такую же фигуру. Они должны соответствовать друг другу. (Геометрические фигуры разложены в обруче на паласе).
Молодцы ребята!  Все справились. А сейчас скорее садитесь в поезд, нам пора возвращаться в группу.  
3 часть

На каких станциях мы с вами останавливались? (например: станция «Гараж»  сколько машин мы видели (одну большую и много маленьких); «Книжная» (большие и маленькие);  из какой  геометрической фигуры  мы сделали колеса для поезда, а окошечки? И вы такие сегодня молодцы! Давайте скажем до свидания нашим гостям. А теперь вы самостоятельно можете путешествовать по группе и по нашим стациям!
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